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Обробка на високому рівні: на цьому етапі вхідні дані зазвичай 
представляють невеликий набір даних, наприклад, набір точок або ділянку 
зображення, на якому передбачається розміщення певного об’єкта. 

Розроблена програма буде демонструвати розвиток машинного зору та 
алгоритмів роботи з зображенням. 
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3. Dana H. Ballard; Christopher M. Brown (1982). Computer Vision. Prentice Hall. 
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ІНЖЕНЕРА-ПРОЕКТУВАЛЬНИКА СИСТЕМ АВТОМАТИЧНОГО 
ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ 

 

Курсант О.І. Сєряк  
Керівник - викладач, канд. техн. наук О.А. Антошкін 

Кафедра автоматичних систем безпеки та інформаційних технологій  
факультету пожежної безпеки 

Національний університет цивільного захисту України, м. Харків 
 

Світова практика автоматизації роботи інженера-проектувальника систем 
автоматичного протипожежного захисту на теперішній час знаходиться на досить 
високому рівні. Програмне забезпечення для автоматизованих робочих місць 
розробляється багатьма як вітчизняними так і закордонними IT-компаніями. 
Розглянемо найбільш відомі програмні продукти, якими користуються фахівці. 

Програма-проектувальник систем пожежної та охоронної сигналізації 
CONFX. Дозволяє розраховувати необхідний склад системи, її електричні 
характеристики, загальну вартість та розміщувати обладнання на плані об‘єкту. 

Програмний комплекс NanoCAD ОПС. Орієнтований на проектування систем 
пожежної сигналізації с визначенням їх кількісного складу та місць розміщення 
обладнання. Дозволяє підключати бази даних виробників обладнання та 
використовувати цю інформацію в проекті. 

Спеціалізована програма для будівельного проектування AutoCAD MEP. 
Окрім реалізації будівельних проектів, проектування електричних, гідравлічних, 
сантехнічних систем, дозволяє проектувати системи пожежної сигналізації та 
оповіщення з підключенням спеціалізованих бібліотечних компонентів. 

Програма Project StudioCS ОПС орієнтована на виконання проектів систем 
пожежної та охоронної сигналізації, відеоспостереження. Дозволяє скласти повний 
комплект документів для монтажу вказаних систем. 

Програма для проведення розрахунків параметрів автоматичних систем 
водяного та пінного пожежогасіння ГидРаВПТ. Здатна визначати склад системи, 
характеристики зрошувачів та трубопроводів систем автоматичного пожежогасіння 



ХІІ Всеукраїнська конференція «Молоді вчені 2021 – від теорії до практики» 
25 березня 2021 р., Національна металургійна академія України, м. Дніпро (Україна) 

 172 

водою та повітряно-механічною піною, обирати водоживлювач з необхідними 
гідравлічними характеристиками. 

Наведені вище програмні продукти суттєво спрощують роботу інженера-
проектувальника. Вони скорочують витрати часу на проектування, зменшують 
ймовірність впливу на результат людського фактору, підвищують рівень 
візуалізації проекту. Відповідно зменшують загальні витрати не тільки на 
проектування, а й на проведення монтажних робіт. 

Але слід відзначити, що більшість програмного забезпечення для 
проектування систем автоматичного протипожежного захисту мають жорстку 
регіональну прив’язку. Це пояснюється тим, що кожна держава має свою 
нормативно-правову базу щодо системи забезпечення пожежної безпеки. Якщо 
розглянути як приклад Україну, яка зараз знаходиться на шляху інтеграції до 
європейської спільноти, то сучасні нормативні документи стосовно систем 
автоматичного протипожежного захисту базуються на європейських стандартах EN. 
Але мають власну адаптивну частину. Тому гостро стоїть проблема регіональної 
адаптації програмних продуктів [1, 2]. Крім того, в багатьох державах, і в Україні 
зокрема, розповсюджена практика сертифікації продукції протипожежного 
призначення. Відповідно бази даних обладнання, які часто інтегровані в програмні 
продукти і пропонують користувачам вибір необхідного обладнання для 
конкретного проекту, потребують суттєвої і принципової переробки та доповнення. 

Крім того, як показав аналіз програмних продуктів, більшість з них 
розв‘язують виключно інженерні задачі. Без спроби оптимізувати склад системи, її 
вартість, зменшити бюджет витрат на обладнання об‘єктів системами 
автоматичного протипожежного захисту. Що є актуальним для потенційних 
споживачів в умовах всесвітньої кризи, що пов‘язана з пандемією коронавірусу 
SARS-CoV-2. 

Висновки: 
1. Використання закордонних програмних продуктів для проектування 

систем автоматичного протипожежного захисту без їх регіонального адаптування 
недоцільно. Для використання закордонних програмних продуктів з проектування 
систем автоматичного протипожежного захисту обов‘язковим є їх 
«супроводження» в межах конкретної держави з оперативними адаптивними 
змінами в разі необхідності. 

2. Актуальною є задача розробки програмного продукту, який би ґрунтувався 
на використанні науково-обгрунтованих підходів і дозволяв би оптимізувати 
кількісний склад проектів систем автоматичного протипожежного захисту без 
втрати їх функціональності і порушення відповідності вимогам вітчизняних 
нормативних документів.  
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